

Emancipación

Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, jueves, 21 julio 1938

Núm. 236

La prensa nazi, aunando el miedo y la hipocresía, dice que "nada amenaza a Francia desde el exterior", y que su inquietud es injustificada

Berlín, 20.—La prensa alemana publica extensas informaciones sobre la llegada de los reyes de Inglaterra a París y sobre el recibimiento triunfal que les ha hecho la población parisina, subrayando la importancia de los brindis cambiados anoche por el rey y por el presidente Lebrun, y estima que la visita demuestra que la amistad franco-inglesa es verdadera, duradera y eficaz.

El órgano nazi "Voelkischer Beobachter" dice: EL ENTUSIASMO CON QUE FRANCIA REPUBLICANA HA RECIBIDO A LOS SOBERANOS INGLESES, EXPRESA TAMBIEN EL SENTIMIENTO DE SEGURIDAD QUE ANIMA A LAS DOS POTENCIAS. OPINAMOS QUE ESTE SENTIMIENTO NACE

DE UNA INQUIETUD INJUSTIFICADA, YA QUE NADA AMENAZA A FRANCIA DESDE EL EXTERIOR. DESEAMOS UN ACUERDO CORDIAL ENTRE LAS DOS NACIONES VECINAS.

"L'EPOQUE" RECOMIENDA A LOS "BARBAROS" DEL PALACIO CHIGI LOS BRINDIS DEL SENÁ

París, 20.—La prensa dedica páginas enteras al viaje de los reyes y por de relieve especialmente la importancia de los brindis pronunciados anoche. León Blum, en "Le Peuple", dice que el acuerdo anglo-francés es esencialmente pacífico y que tiende ante todo a defender la paz en beneficio no sólo de Inglaterra y Francia, sino del mundo entero.

"L'EPOQUE" dice: "Italia no oculta su mal humor y da a entender que Francia quiere acaparar la amistad de Inglaterra y llevar a ésta a un nuevo compromiso que impida la entrada en vigor del acuerdo anglo-italiano. Aconsejamos con interés a los diplomáticos del Palacio Chigi, que lean despacio los brindis cambiados anoche."

¡SI ELLOS PUDIERAN HABLAR!

París, 20.—El rey de Inglaterra estuvo esta mañana en el Arco del Triunfo, donde depositó una corona sobre la tumba del Soldado Desconocido, símbolo de la hermandad indestructible en la paz y en la guerra del millón y medio de franceses y los ochocientos mil ingleses caídos durante la guerra.

Después firmó en el Libro de Oro.

A continuación marchó al Ayuntamiento, donde fué recibido por el presidente del Consejo Municipal y otras personalidades. El presidente del Consejo Municipal dió la bienvenida y el rey le contestó agradeciendo el grandioso recibimiento de la población. Terminada la ceremonia, el cortejo regresó al Ministerio de Negocios Extranjeros.

A LAS CONVERSACIONES FRANCOINGLESAS NO ASISTEN TRADUCTORES

París, 20.—A la una de la tarde comenzaron en el Ministerio de Negocios Extranjeros las conversaciones entre Halifax, Daladier y Bonnet. No asisten ningún perito ni traductores. La conversación durará aproximadamente hasta las tres y media y seguramente se facilitará un comunicado. Se cree que este comunicado tratará del mantenimiento de la colaboración franco-británica y confirmará los acuerdos registrados en Londres el 29 de abril de

pués de las conversaciones que Daladier y Bonnet tuvieron con Chamberlain y Halifax.

AL REPRESENTANTE JAPONÉS, LO QUE LE MOLESTA NO SON LAS COLINAS, SINO LOS QUE LAS OCUPAN

Tokio, 20.—El periódico "Asahi" dice que se ha ordenado al encargado de Negocios japonés en Moscú que comunique a Litvinov el deseo de colaborar con la U. R. S. S. para delimitar la frontera soviético-manchú, cuya impresión es la causa de los incidentes que se registran en la región. El representante japonés planteará como cuestión previa para la iniciación de las conversaciones, la retirada de las tropas soviéticas de las colinas que ocuparon recientemente.

LOS SUJETOS REANUDAN LAS CONVERSACIONES

Praga, 20.—El jefe del Gobierno ha decidido reanudar sus conversaciones con la representación del partido alemán de los sudetes, a la que recibirá hoy o mañana. Esta tarde recibirá al representante de los autonomistas húngaros.

F. A. I.

A los compañeros componentes del Comité de la "Agrupación Local Anarquista"

Por el presente, rogamos a todos los compañeros de este Comité Local, pasen por esta Secretaría hoy jueves, día 21, y a las cinco de la tarde, para dar cumplimiento a lo estatuido y a la vez, para oír el informe de un compañero, que lo tiene solicitado.

Por la importancia de ello, es preciso que ningún compañero deje de cumplir con este deber. Así lo espera de vosotros el Secretario.

Parte oficial de guerra

Las tropas españolas en tenaz lucha reconquistan la Atalaya, en Levante.—Madrid, la ciudad de las grandes jornadas sufre un nuevo cañoneo de las baterías teutonas.—Los poblados marítimos de Valencia, intensamente bombardeados por los aviadore italianos

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las tropas italianas invasoras de España han proseguido hoy su ofensiva en todos los sectores de este frente. Al sur de Barracas, ha sido contenida la presión enemiga, viendo dispersados los tanques italianos por el certero fuego de nuestros cañones. La lucha continúa con extraordinaria dureza. En el sector de Talas, las tropas españolas han reconquistado brillantemente la Atalaya siendo rechazados todos los contraataques enemigos a dicha posición y a la de Almenara. En la parte radiada anoche, alusivo a este frente, se dió el nombre de Almenara por el de Almenara.

En la zona de Arcola, los invasores consiguieron ocupar ayer, después

de durísima lucha, los vértices Pelado y Almayud. El número de bajas que inflige a los extranjeros la civil resistencia de nuestras tropas es extraordinaria. Han sido capturados un capitán y varios soldados de nacionalidad italiana.

La aviación extranjera ha actuado incesantemente durante toda la jornada. Sesenta y cinco aparatos de bombardeo han agredido diversos puntos, entre ellos Jerica, carretera general de Segorbe a Viver, Tira y carretera de Tora a Jeresa. Cincuenta trimotores "Junker" han bombardeado nuestras posiciones al este de Espadán.

EXTREMADURA.—El enemigo atacó con gran protección de tanques, aviación y artillería nuestras

ALVAREZ DEL VAYO, MUESTRA A LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS UN DOCUMENTO "HISTORICO"

Barcelona, 20.—Alvarez del Vayo recibió esta mañana a los periodistas extranjeros. Les mostró una carta de un capitán italiano prisionero, en la que se detalla y confirma la existencia de divisiones enteras italianas en el frente de Levante. La aviación de Mussolini ha duplicado sus efectivos en España y en Cádiz, han desembarcado más fuerzas.

Se refiere a la invasión italoalemana, que tiene que producir en la zona rebelde un odio que nos será favorable.

EN BARCELONA, LA METRALLA FASCISTA HA INMOLADO LA EXISTENCIA DE 1.058 CRIATURITAS

Barcelona, 20.—En la visita que los periodistas extranjeros han hecho al Alcalde, éste les hizo un resumen de los daños causados en Barcelona por la aviación italoalemana. El balance de víctimas es de 2.116 muer-

Sobre el plan de retirada de voluntarios dijo, que lo importante es que se quiera poner en práctica, evacuando a los combatientes no españoles y afirmó que una actitud enérgica de Francia e Inglaterra frente a la violencia totalitaria, no conduce a la guerra sino todo lo contrario, como se demostró el 22 de mayo en Checoslovaquia. Terminó diciendo que la República está decidida a luchar hasta que sea un hecho la evacuación de los ejércitos extranjeros y la liberación de España de la invasión.

tos y 15.830 heridos. La mitad de las víctimas son niños, 583 mujeres y el resto hombres. Han quedado completamente destruidos 1.263 edificios.

Los periodistas extranjeros fueron obsequiados con un banquete por 14

EDITORIAL

No descansemos en las glorias del ayer

Otra vez en la brecha. Un nuevo 19 de Julio, acaba de hundirse en la noche de los tiempos, para dar paso a la novedad de otros días, tan duros como los que dejaron de ser. Pancartas, banderas, recuerdos de discursos. Esto es lo que nos queda de ayer, aparentemente. En el fondo, la fecha pasada ha venido a infiltrar en nosotros energías nuevas, nuevas ansias de lucha. Ahora sólo nos está permitido prender el pensamiento hacia adelante, sin que pueda servirnos de lastre lo que ya pasó. En todos los ámbitos de la España leal, que es la única España, ha resonado vibrante en estos días el grito sagrado de ¡Unidad! Por una vez todas las mentes han venido a converger en un mismo fin. La necesidad de que toda la familia proletaria se funda en un abrazo leal, llena en este momento todas las conciencias, convencidas de que éste es el único medio eficaz para hacer nuestro el triunfo. De hoy en adelante, a nadie deberá de serie permitido ningún doble juego. Lo exige este instante crítico, que viene a imponernos una prueba dolorosa. La palabra UNIDAD, tremolada a los vientos sin que antes haya pasado por el crisol del corazón, tenemos que convertirla en una realidad palpable. Todas las gargantas, todas las plumas deben encaminar sus esfuerzos en este sentido, ya que sin esto estaríamos condenados a perecer. Consecuente con ello, es necesario que algunas conductas tomen un rumbo diametralmente opuesto al que hasta

aquí han venido observando. La única política que puede existir hoy, es la del trabajo. El caso inculcable de que sea el soldado el único que haya comprendido perfectamente su obligación y la lleve a cabo sin una vacilación, es necesario que desaparezca. A partir de hoy debemos rivalizar todos en aportar el máximo esfuerzo.

Nunca, como ahora, ha estado más comprometida nuestra causa. Las bárbaras hordas del invasor, ansiosa de poner su pezuña en la feraz vega valenciana, realizan un esfuerzo gigantesco para conseguirlo. ¡No pasarán! Frente a ellos, la muralla de carne de nuestros valientes luchadores, opone una resistencia, que es la desesperación de nuestros adversarios. Pero todo el heroísmo de nuestros hermanos sería absolutamente inútil, si no se sintieran férreamente apoyados por la decisión de nuestra retaguardia. ¡Hay que trabajar. De día, de noche, en todas las horas, en todos los momentos. Y hay que reír. Nunca es un pueblo tan heroico como cuando tiene una sonrisa a mano para contestar al infortunio. El timorato, el cobarde, que se aleje de nosotros, que se vaya. España necesita de hombres machos, que no teman morir por ella. Como esos hermanos nuestros de Sagunto, que entre el fragor de explosiones de las bombas de la aviación extranjera, siguen entonando serenamente al pie de los tornos, la hermosa canción del trabajo.

Movimiento juvenil

UNA CHARLA

Ha pocas fechas celebraron en Baza un Pleno Regional las Juventudes Libertarias de Andalucía. En él fué elegido un nuevo Comité Regional, por dimisión del anterior, y aprovechando nuestro paso por la localidad de residencia hacemos lo posible por entrevistarnos con su secretario

General, compañero Germinal López, al objeto de solicitarle la opinión sentada por la Juventud revolucionaria de Andalucía, en relación a los problemas candentes planteados por la hora.

Dejando a un lado el trabajo que le abruma, nos da respuesta breve, pero concisa a las preguntas que le dirigimos:

—¿...? Sobre el problema de la Unidad nosotros siempre opinamos, desde el movimiento acá, que se precisa una inteligencia de todos los sectores en lucha contra el fascismo, tendente a cohesionar uniforme y estrechamente el esfuerzo de todos y cada uno. Para ello, no bastan las palabras, hemos todos de demostrarlo prácticamente y nunca en mejor ocasión que la presente en que nuestra guerra pasa trances difíciles.

—¿...? Siempre creímos nosotros en nuestra victoria. La duda, que sólo existe en los pusilánimes, nunca hizo mella en la militancia filijista, que en todo momento expuso su vida en la lucha diaria contra el sistema capitalista y que hoy ocupa un puesto relevante en las filas del Ejército Popular y en la reconstrucción económica de nuestro suelo.

—¿...? Ni admitimos ingerencias, ni toleramos intervenciones "pacifcantes" en nuestra guerra. Luchamos por el máximo de aspiraciones que las circunstancias permitan, sin que ello suponga renuncia, ni mucho menos, a nuestros principios ideológicos ni finalidades.

Con un gesto muy peculiar en él nos hace saber la necesidad de que le dejemos, ya que precisa el tiempo para trabajar por la organización a que se debe. Nosotros aceptamos su deseo sin la mejor molestia, sabiendo que tras su gesto está la voluntad de los miles de afiliados a la F. I. J. L. en Andalucía, que desde las trincheras o puestos de producción laboran incansablemente por un futuro luminoso para Iberia.

M. FRANZ VALLE

LOS MINISTROS Y CHAMBERLAIN, O VICEVERSA

Londres, 20.—El Gobierno celebró esta mañana su reunión semanal, bajo la presidencia de Chamberlain.

OTRO "TOQUE" A LO DEL ESTATUTO NACIONALITARIO CHECO

Berlín, 20.—El embajador de Inglaterra visitó anoche al secretario de Estado de Negocios Extranjeros. Parece que trataron de la cuestión

UN RASGO DIGNO DE EJEMPLO DE LA INDUSTRIA DEL PAPEL, DE VALENCIA

Valencia, 20.—El Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T. de las Industrias del Papel, ha decidido poner a disposición de la Junta de Defensa Pasiva, además de los compañeros que voluntariamente se encuentran ya en las brigadas de fortificación, doscientos compañeros más a los cuales papeles del Sindicato y donar 50.000 pesetas a dicho organismo.

OBSEQUIO EN HONOR DE LOS COMBATIENTES DEL ESTE

Barcelona, 20.—Los combatientes del frente del Este, que han venido delegados por las distintas unidades a Barcelona, fueron obsequiados anoche con un banquete.

Agrupación de Periodistas.

También pronunciaron discursos eloginando a sus compañeros españoles que luchan por su independencia.

Sagunto, el pueblo inmortal, se dispone a renovar en las avanzadas de Valencia, las páginas gloriosas de su heroísmo

INFORMACION LOCAL

CRUDEZAS

ESCRIBO PARA TI. ¿COMPANERO?

Te veo, compañero, todos los días inquieto, sin encontrarte a ti mismo, preocupado sólo de los minúsculos problemas, que sólo a ti en el orden particular te afectan. Todo esto, te imposibilita para poder efectuar una labor orgánica en la que estás responsable y por ende no rindes el esfuerzo que deberías, perjudicando ostensiblemente a la organización a quien te debes.

Cuando te veo extático, sin ideas, pasivo sin dinamismo, creo que eres un cadáver redivivo, que pasa su osamenta por la ciudad, en la que no produces sensación de vida pues, francamente, estás muerto. Te has vuelto esencialmente materialista, no habiendo más problema para ti, que el económico propiamente tuyo del que no sabes salir ni darle solución, por tu incapacidad manifiesta de poder abstraerte de la crápula y el vicio que te corroe.

Estás sólo, aun cuando estás rodeado de compañeros, sin efectuar obra alguna en consonancia con el ideal que dices sustentar. Eres un teórico y ni en teoría te expresas como deberías y causa pena verte deambular por ahí al conjuro y amparo de una Organización a la que perjudicas con tu conducta y dejas en mal lugar. No haces acto de presencia, sino cuando te conviene y has de sacar provecho de tu actuación en tu propio beneficio, aun cuando digas que es en beneficio de la propia organización, mostrándote violento

y repulsivo contra tus propios compañeros cuando estos no pueden resolverte tus problemas particulares, alardeando de fuerzas que no son tuyas y que prestamente dejarás de tener. No trabajas con la fe y entusiasmo que la hora presente nos obliga a todos, dejando pasar los días en la dejadez olímpica de que estás saturado y sólo con el exclusivo fin de poder vivir como las bestias, sólo con el desecho de comer dos veces al día.

Preciso es pues, que rectifiques, derribando todos los prejuicios y taras sociales que te recubren, para poder conocerte cuán eres y no como hasta ahora te has venido presentando en nuestros medios, donde los falsos valores ni tienen cabida ni pueden vivir, pese a todo el historial que alegues, pues "obras son amores y no buenas razones" de las que ya estamos ahitos.

Por ello hoy, yo, el más anónimo de los compañeros, enristro mi modesta pluma contra todo falso valor arribista de todas las situaciones, para que dejen de ser lo que no pueden ni debe ser, ruminantes de ideas, que beatíficamente se sientan a la puerta de cualquier café, para efectuar la digestión de las más bellas y grandes concepciones del cerebro humano, concepciones que no han sabido en los momentos debidos con su conducta llevarla a su más sintética realización.

A. SOMODEVILLA

De cara a la verdad

¿Todavía? Sí; todavía. Fue en el Teatro Cervantes, en la noche de ayer. Los protagonistas fueron, según nos dicen, unos mozalbetes y un grupo de muchachas pertenecientes a "Mujeres Libres". ¿Las causas? Que los muchachos se sintieron molestos porque en las manos de las jóvenes libertarias, se mostraban sendos abanicos con los colores rojo y negro.

¿Todavía? Sí, compañeras. Todavía hay malvados que intentan hacer mofa de nuestros colores. Pero reconoce que no supisteis cumplir con vuestro deber, cuando os faltaron bríos para divulgar a gritos su canalla conducta.

Federación Local de Sindicatos Unicos

AVISO

Se ruega a los familiares del compañero carabenero (Andrés Casado Ruiz, del 29 Batallón de la 211 Brigada Mixta y también a los familiares del compañero Sebastián Giménez García, que pertenecía al 413 Batallón de la 104 Brigada Mixta, desaparecidos en el frente de Levante, se pasen por la Secretaría de Defensa de esta Federación Local y Provincial, para un asunto que les interesa.

Por la Sección Defensa.—El Secretario, F. López.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

El Comisario de este Centro, camarada Granados, notificó que obraba en su poder la documentación correspondiente a los dos vagones de carbón que están próximos a llegar. Manifestó que tan pronto como se reciba este artículo, procederá seguidamente a distribuirlo entre los distritos que se quedaron en turno en el reparto anterior.

En los restantes centros oficiales no facilitaron ningún detalle digno de mención.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Próximas ya a su terminación las obras de reforma e higienización del

UNA BANDERA PARA LOS BRAVOS QUE DEFIENDEN LAS COSTAS DE LEVANTE

Valencia, 20.—Ayer se hizo entrega de una bandera a las fuerzas de la Agrupación Sur de Defensa de Costas.

El acto de la promesa dió lugar a que el coronel jefe pronunciara sentidas palabras glosando el significado de la promesa y la causa por cuyo triunfo lucha el pueblo español.

Número premiado el sorteo correspondiente al día de ayer en los "REUNIONES" 133

Grupo Escolar instalado en calle de Pedro Jover, se ruega a los padres de los niños que pertenezcan a esta zona escolar, así como a los de los que asistieran a la Graduada "Francisco Villaspesa", pasen por el Grupo Escolar, "Pedro Jover" de nueve a doce de la mañana desde esta fecha, a fin de proceder a la matrícula de los alumnos que han de pertenecer a dicho centro.

CATALUNA LUCHA POR LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA Y DE LAS LIBERTADES CATALANAS

Barcelona, 20.—Los periodistas extranjeros huéspedes de la ciudad, cumplieron esta mañana al Presidente Companys, quien después de agradecerles la visita les declaró, que para Cataluña, la guerra tiene el doble interés de luchar por la independencia de España y las libertades catalanas. Estamos—dijo—en una guerra de independencia contra la intervención de Alemania e Italia y a la vez que defendemos nuestra libertad, defendemos la libertad de las democracias del mundo.

LOS COMPANEROS DE LA CUENCA MINERA DE ANZIN, SE DECLARAN EN HUELGA

Valenciennes, 20.—Esta mañana se han declarado en huelga los mineros de la cuenca carbonífera de Anzin. El número de huelguistas se eleva a quince mil. Por solidaridad con los mineros, los ferroviarios de la Compañía han cesado en los trabajos de transporte de mercancías.

LAS FUERZAS DEL AIRE INGLESAS, TRABAJARAN DOBLE

Londres, 20.—A media noche comenzaron las maniobras de las fuerzas aéreas, que durarán cuatro días en lugar de dos.

Para ignominia y baldón de los que llamándose españoles traicionaron a España

Se ha entregado y se entrega toda la zona invadida a los alemanes

Gibraltar.—Toda la región andaluza se está llenando de alemanes; Autoridades alemanas, técnicos alemanes, Jefes de Correos y vistas de Aduana, alemanes; directores de empresas e ingenieros alemanes. Todo alemán. Andalucía, la esclavizada, la aprisionada entre plomo y sangre se convierte en colonia alemana, como el Norte, como la vieja Castilla—a los extraños extraños—que los malos españoles, los traidores a su Patria, a su honor, a su sangre, a su historia, han entregado atadas de pies y manos. Ahora, bien penetradas, bien impregnadas y, absorbidas por los alemanes las otras regiones, van llegando a la andaluza.

Como se vé, se trata de una posesión total de una colonización, en la que los invasores se apoderan de todos los servicios.

A este extremo de degradación han llegado los facciosos españoles. A hacer cesión de todos sus derechos. Claro que después de haber entregado llamándose españoles, el suelo de España, se carece de todo derecho.

LOS FASCISTAS ITALIANOS QUIEREN HACER UN "PEQUEÑO" DEFILE EN GIBRALTAR Y LAS AUTORIDADES LOS PROHIBEN. Al puesto de esta posesión llegó el acorazado italiano "Antonio Miraballo", que traía a bordo cincuenta "camisas negras".

Estas "camisas" quisieron desembarcar, vistiendo el uniforme que llevaban a bordo del barco, con objeto de trasladarse al "Conte di Savoia", también anclado en este puerto, lo mismo que el acorazado francés "Bassac".

Con ese propósito el comandante del acorazado italiano solicitó la autorización necesaria; pero las autoridades inglesas la negaron. Y los fascistas italianos tuvieron que quedarse a bordo con sus uniformes. Se les malogró el desfile que pensaban hacer por el puerto de Gibraltar.

Confederales SINDICATO DE LA INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCION. Se invita a todos los compañeros del Ramo de la Construcción, que desde la presente fecha, se está repartiendo el correspondiente tabaco de todas las secciones. Se interesa pasen lo más pronto posible para no demorar la fecha de diez días de plazo para el reparto, pues una vez pasado éste no habrá derecho a reclamación alguna.—El Secretario.

Donativos para ayuda a Valencia

- DONATIVOS RECIBIDOS. Suma anterior, 63.789'20. Ignacio Núñez Criado, 50 pesetas. Vicente Iborra Brotons, 100. José Barón Carreño, 10. Miguel Martínez Cayuela, 10. Rogelio Ferrer Sánchez, 50. Bar "La Campana", 100. Juan Martínez Solsona, 25. Julia Latorre Vicente, 10. Dependencia Café Suizo, 93. Francisco Flores Flores, en representación U. G. T. oficios Turro, 1.000. Bar Flor, 25. Domingo Quero Villegas, 200. Bar "Puente Hierro", 100. Antonio Flores Sáez, 6. Guardas de Mercancías del Muelle, 75. Juan Sánchez Giménez, 5. Heterógenes Censamor Val, 25. Sindicato Arrumbadores del Puerto, 2.000. Delegación de Abastos de Njar, 400. Miguel López Sáez, 5. Personal Delegación Evacuación, 496'55. Francisco Gómez Suárez, 15. Cocinero Café Suizo, 25. "Diario de Almería", recargo venta periódicos, 451'90.

Trabajadores Serrería "La Montaña", 500. Suma y sigue. Ptas. 69.566'65. Los donativos pueden ingresarse en el Banco de Bilbao, Banco Central y Frente Popular Antifascista, Avenida de la República, núm. 5. Almería, 19 de Julio, de 1938.

De Administración

- GIROS RECIBIDOS EN 20 JULIO. Sebastián Sánchez. Sorbas, 18 pesetas. Casimiro Espada, 85 Bda., 118'60. Agustín Amérigo, 57'50. Andrés Martínez García, Cúllar Baza, 56'80. Sindicato Unico de Oficios Varios, Córdoba, 26'60. DONATIVOS PRO-EMANCIPACION. Compañero Francisco Gutiérrez de la 85 Brigada, Berja, 50 pesetas.

Desde Rioja Por la unidad de la Juventud

Con plena satisfacción queremos remarcar desde las columnas de EMANCIPACION, las ansias solidarias de los jóvenes de Rioja. Este pueblo, eminentemente agrícola, ha comprendido la realidad de luchar y trabajar unidos para conseguir la victoria, por eso los jóvenes libertarios y los socialistas unificados están orgullosos de la A. J. A. "UNIDOS, Y TENACES", como dijo Durruti, el gran antifascista, para combatir a las fuerzas negras de la reacción, y vencer. Rioja, julio, de 1938. Por la F. L. J. L.—El Presidente, Francisco Aguilár. Por J. S. U.—El Secretario General, Manuel Casoria.

Un nuevo éxito de S. I. A.

El festival pro-ayuda a Valencia

S. I. A. ha logrado recompensar sus esfuerzos con un nuevo éxito. El público correspondió excelentemente al dinamismo de esta Organización agotando las localidades para este festival.

La poesía vanguardista, original de nuestro compañero J. Santana Calero obtuvo un brillante éxito, al ser excelentemente interpretada por el valioso elemento Carreño.

"CONTROL!" fué ayer formidablemente interpretado por sus actores. Remozado por su autor, Luis de Tabique, su presentación obtuvo un clamoroso éxito que compartieron sus intérpretes con el autor, siendo ovacionada la obra en diferentes escenas de la misma. Con Carreño, Aragón y Cano, compartieron los aplausos Concha Peralta, Salvador Mesas, Rumi, Núñez, etcétera. Matilde Morales, la excelente recitadora, nos ofreció uno de sus mejores éxitos. Gracias a su sentimiento

artístico, saboreamos las exquisitas de "El Piyayo", "Pregones malagueños", "7 de Noviembre" y otras.

En cuanto a la intervención de la precoz artista Geno Prieto, destaquemos la promesa que tiene para el porvenir esta futura "estrella". Ayer, notablemente superada en sus actuaciones anteriores, nos dió la elegancia de su voz, cantando lo más selecto del repertorio andaluz y obteniendo cálidas ovaciones del público.

El espectáculo, por el programa y la valía artística de quienes intervinieron, ha constituido un auténtico éxito para la labor entusiasta y eficaz que el Consejo Local de S. I. A. viene realizando. Y, como en la anterior información, alcatamos a todos los centros culturales para que continúen organizando festivales que rindan la máxima efectividad en pro de la ayuda a Valencia.

Ojo, compañeros

No os dejéis sorprender!

Hemos podido comprobar que el ayudante de uno de los repartidores de EMANCIPACION ha pedido cantidades en dinero, pretextando que eran como donativo al mismo.

Algunos compañeros, de excesiva buena fe, se han dejado sorprender por dicho individuo, sin darse cuenta de que, ante todo, nadie está autorizado para recabar donativos para EMANCIPACION y, además, en esta administración no se admite cantidad alguna, por insignificante que sea, sin entregar el correspondiente recibo, sellado y firmado por el responsable de la misma.

Esperamos que este aviso agrá suficiente para evitar, en lo sucesivo, la repetición de hechos de esta naturaleza.—LA ADMINISTRACION

C. N. T. Taller Colectivo A. I. T. SASTRERIA. SI QUEREIS VESTIR BIEN Y NO PAREGER FACHAS, VISITAD AL MAESTRO CORTADOR DEL TALLER COLECTIVO QUE ES UN HACHA CORTANDO TELA. PROCEDE DE LOS MEJORES TALLERES DE BARCELONA. VISITAD EL TALLER COLLECTIVO Y OS CONVENCEREIS. Plaza Ramón y Cajal 2